
CONSIGLIO COMUNALE RAGAZZI … 

… INCONTRO CON IL SINDACO E LA GIUNTA… 

 

Il giorno 6 Aprile alle ore 9,00 i ragazzi del “Consiglio Comunale “ e la minoranza sono stati invitati 

in comune dal Dott. Ratti e dalla vicesindaco Paola Cominotti per assistere ad una vera riunione del 

Consiglio Comunale di Orzinuovi. Come prima cosa siamo entrati in sala Consigliare, ci siamo seduti 

e abbiamo subito notato i bellissimi affreschi incorniciati che ornano le pareti e il grande tavolo 

ovale in fondo alla sala, dove solitamente siede la giunta comunale. Dopo di noi sono entrati gli 

assessori, il Sindaco e la vicesindaco, che si sono seduti ai loro rispettivi posti e così è iniziata la 

vera e propria riunione. La vicesindaco Cominotti ha dato la parola al Sindaco dei ragazzi Giorgia 

Vezzoli, che ha subito ringraziato il comune di Orzinuovi per aver provveduto in tempi brevi alla 

consegna di un orologio per ogni aula delle scuole medie, dopo di che ha presentato i vari membri 

del Consiglio Comunale dei ragazzi e sinteticamente ha elencato i vari progetti da noi proposti. Noi 

eravamo molto emozionati, ma anche molto curiosi di poter finalmente vedere e sentire di persona 

come funziona il comune della nostra città. A questo punto, il segretario Dott. Raco ha fatto l’ 

appello di tutti i membri: Cominotti Paola, Scalvenzi Michele, Amico Francesco, Gritti Severino, 

Battaglia Alessandro, De Santis Rocco, Marucco Giovan Battista, Salera Maria Teresa, Pedretti  

Laura, Merigo Andrea, Venturini Martino , Zanotti Eugenio, Bertulli Cesare, Faustinelli Roberto, 

Magli Luca, Maffoni Gianpietro, Bono Etienne, Nobilini Fabiano, Appiani Alessandro, Agnelli 

Lorenzo. Successivamente il segretario ha ringraziato il Sindaco per il suo lavoro. Dopo aver 

spiegato il primo punto dell’ordine del giorno i consiglieri hanno votato in merito a quest ‘ultimo 

(anche se l’ approvazione verbale era stata fatta nella precedente seduta del 28 Febbraio 2013). 

Il Consiglio Comunale ha preso atto dell’ adesione alla “Carta Della Citta’ Educativa “ a cui 

aderiscono 550 citta ‘ in tutto il mondo di cui 31 in Italia. Nell’ ultimo punto a cui siamo stati 

presenti  si è approfondito il discorso concernente la legge 06.11.2012., n° 190che tratta la 

prevenzione e la repressione della corruzione e dell’ illegalità del Piano triennale 2013\2015 

(composto da 10 articoli).Le votazioni avvengono per alzata di mano e sempre alla fine di ogni punto 

proposto. L’assessore De Santis alla fine ha ringraziato il Dott. Valotti e le proff. Lidia Antonini ed 

Elena Arduino per aver partecipato e per le iniziative presentate. 

Noi ragazzi possiamo affermare di aver vissuto un’esperienza bella ed istruttiva che ha arricchito 

le nostre conoscenze e per questo alle nostre professoresse vanno i nostri ringraziamenti. 

 

 

                                                                                                                             La minoranza 

                                                                                                                           Garbelli Arianna e 

                                                                                                                       Paloschi Nicole 


